QCM de culture générale N°5

1. De quel ministére dépend la direction générale de la concurrence, de la consommation et de
la répression des fraudes ?
O A. Ministére des Transports
0O B. Ministére de 'Economie, des Finances et de I'lndustrie
O C. Ministére de I'Ecologie et du Développement Durable
0O D. Ministére de la Justice

O E. Aucune réponse ne convient

2. Une grande exposition internationale posséde le qualificatif « d’universelle » quand elle a

duré au moins :

O A. unan
O B. 9mois
0 C. 6 mois
0O D. 3 mois

O E. Aucune réponse ne convient

3. Quel est le nombre minimum de conseillers municipaux dans un conseil municipal ?

OA 5
oB. 7
oC. 9
oD. 10

O E. Aucune réponse ne convient

4. Jean-Louis ETIENNE est :
O A. un chef d’orchestre célébre

O B. un grand vulcanologue
O C. un médecin explorateur
O D. un chanteur

O E. Aucune réponse ne convient



5. YEHUDI MENUHIN était un célébre :
O A. philosophe
O B. harpiste
0O C. violoniste
0O D. danseur

O E. Aucune réponse ne convient

6. Une chapelle de Milly-la-Forét a été décorée par :
O A. Salvador Dali
O B. Vincent Van Gogh
O C. Jean Monnet
O D. Jean Cocteau

O E. Aucune réponse ne convient

7. Le sigle C.Q.F.D. que I’on trouve a la fin d’'un raisonnement veut dire :

O A. ce qu’il faut dire

O B. cette question fait démonstration
O C. ce questionnaire fait démonstration
0O D. ce qu'il fallait démontrer

O E. Aucune réponse ne convient

8. Quelle est la capitale de la Jamaique ?
O A. Auckland
O B. Kingston
O C. Santiago
0O D. Pointe a Pitre

O E. Aucune réponse ne convient

9. La « gestion de fait » est constituée par ?
O A.: le détournement de deniers publics par un comptable

O B. la mauvaise utilisation de deniers publics

O C. le maniement irrégulier de deniers publics par une personne non habilitée

O D. la perception de fonds destinés a I'Etat

O E. Aucune réponse ne convient

10. Le pontificat de Jean-Paul Il a duré :

OA. 12ans
0O B. 20 ans
O C. 27 ans
O D. 33ans

O E. Aucune réponse ne convient



11. Parmi les pays suivants, lequel ne fait pas partie des P.F.R. (pays a faible revenu) ?
O A. le Brésil
O B. le Sénégal
0O C. Haiti
0O D. Les Maldives

O E. Aucune réponse ne convient

12. A quelles disciplines peuvent étre attribuées un prix Nobel ?
O A. littéraires
O B. mathématiques
O C. cinématographiques
0O D. médicales

O E. Aucune réponse ne convient

13. Les agents territoriaux spécialisés des écoles maternelles (A.T.S.E.M.) relévent ?
O A. de la fonction publique de I'Etat
O B. du secteur privé
O C. de la fonction publique territoriale
0O D. du milieu associatif

O E. Aucune réponse ne convient

14. Que signifie D.G.F. ?
O A. demande générale de financement
O B. dotation globale de fonctionnement
O C. droit de gestion fonctionnelle
O D. droit de gestion factuelle

O E. Aucune réponse ne convient

15. Dans l'article 1°" de la constitution du 4 octobre 1958, la France est une République :
O A. démocratique
O B. sociale
0O C. laique
O D. indivisible

O E. Aucune réponse ne convient

16. Quel organisme assiste le Parlement et le Gouvernement dans le contrdle de I’exécution
des lois de finances ?

O A. la Cour des Comptes

0 B. le Conseil d’ Etat

O C. le Conseil Economique et Social
0 D. le Conseil Constitutionnel

O E. Aucune réponse ne convient



17. La Moldavie a pour frontiéres limitrophes :
O A. la Roumanie et I'Ukraine
O B. la Roumanie et la Bulgarie
0O C. la Roumanie et la Hongrie
0 D. La Roumanie et la Gréce

O E. Aucune réponse ne convient

18. Le célebre restaurant des fréres Troisgros se trouve a :
O A. Valence
O B. Montpellier
O C. Lyon
0O D. Roanne

O E. Aucune réponse ne convient

19. L’Assemblée Nationale est composée de deux palais :
O A. le Palais Bourbon
O B. le Palais de Lassay
0 C. le Palais Garnier
0O D. le Grand Palais

O E. Aucune réponse ne convient

20. Le crash du Mont Odile, grave accident aéronautique, a eu lieu en :
O A. 1990

O B. 1992
O C. 1995
O D. 1998

O E. Aucune réponse ne convient

21. Comment s’écrit ?
O A. un poele en faience
O B. un poéle en faience
0O C. un poéle en faience
O D. un poéle en faience

O E. Aucune réponse ne convient

22. Quelles sont les régions du globe a haut risque sismique ?
O A. I'’Amérique du Sud
O B. le pourtour de I'océan pacifique
O C. le pourtour de la méditerranée
0O D. [l'Afrique Centrale

O E. Aucune réponse ne convient



23. Les iles aléoutiennes se situent :
O A. dans le pacifique sud
O B. dans I'atlantique nord
0O C. dans la mer méditerranée
0O D. dans la mer de Bering

O E. Aucune réponse ne convient

24. Depuis la loi « Chevénement » de 1999, quel est le nouveau type d’établissement public
de coopération intercommunal ?

O A. la communauté d’agglomération
0O B. la communauté de communes
O C. le canton

0O D. le district

O E. Aucune réponse ne convient

25. Outre la chaine des Alpes, comment s’appelle la chaine de montagnes située au Nord de
I’ltalie ?
O A. les Balkans
0O B. les Dolomites
O C. les Rhodopes
O D. les Carpates

O E. Aucune réponse ne convient

26. Comment appelle-t-on ’ensemble des méthodes qui préconisent la sélection des
individus porteurs de caractéres jugés favorables ?
O A. le morphing
O B. l'eugénisme
O C. le symbolisme
0O D. l'académisme

O E. Aucune réponse ne convient

27. Quelle est la ressource la plus importante pour une collectivité territoriale ?
O A. les préts de I'Etat
0O B. les concours et transferts de I'Etat
O C. les emprunts
O D. les recettes issues du patrimoine communal

O E. Aucune réponse ne convient



28. Suivant la Constitution, 'organisation de la République frangaise est :
O A. déconcentrée
0O B. décentralisée
0O C. départementalisée
0O D. régionalisée

O E. Aucune réponse ne convient

29. Une collectivité territoriale, c’est :
O A. une circonscription
O B. un établissement public
O C. une personne juridique
0O D. un arrondissement

O E. Aucune réponse ne convient

30. Quel pays n’a jamais remporté le « grand schlem » du tournoi des six nations en rugby ?
O A. P'Angleterre
O B. [ltalie
0O C. le Pays de Galles
0O D. L’Ecosse

O E. Aucune réponse ne convient

31. Laville ’EREVAN est la capitale de :
0O A. I'Azerbaidjan
O B. la Géorgie
O C. PArménie
0O D. le Turkménistan

O E. Aucune réponse ne convient

32. Quelle est I'institution frangaise qui s’est réunie pour la premiére fois en 1999 ?
O A. le conseil supérieur de la Magistrature
0O B. le conseil économique et social
O C. le conseil constitutionnel
O D. la cour de justice de la République

O E. Aucune réponse ne convient

33. Le médiateur européen est désigné par :
O A. le conseil européen
O B. la commission européenne
O C. le conseil de I'Europe
O D. le parlement européen

O E. Aucune réponse ne convient



34. Les iles KERGUELEN sont un archipel :
O A. hollandais
O B. francgais
0O C. anglais
0O D. portuguais

O E. Aucune réponse ne convient

35. Madame BUTTERFLY est un opéra célébre de :

O A. Rossini
O B. Bizet
O C. Verdi
0O D. Puccini

O E. Aucune réponse ne convient

36. Qui a écrit les romans « 100 ans de solitude » et « ’'amour au temps du choléra » ?
O A. Pablo NERUDA
O B. Gabriel GARCIA MARQUEZ
0O C. Carlos FUENTES
0O D. Paulo COELHO

O E. Aucune réponse ne convient

37. En quelle année I’ U.R.S.S. a été dissoute ?

oA 1989
O B. 1990
ocC. 1991
O D. 1992

O E. Aucune réponse ne convient

38. Parmi les films suivants, lequel n’a pas été réalisé par Francis Ford COPPOLA ?
O A. Le Parrain
0 B. Out of Africa
O C. Apocalypse Now
0O D. Cotton Club

O E. Aucune réponse ne convient

39. Quel personnage de la mythologie grecque a dérobé le feu sacré aux dieux pour le
transmettre aux hommes ?
O A. Héracles
0O B. Hercule
O C. Zeus
O D. Prométhée

O E. Aucune réponse ne convient



40. Un recours devant I'auteur d’un acte administratif s’appelle :
O A. un recours juridictionnel
O B. un recours hiérarchique
0O C. un recours constitutionnel
O D. un recours gracieux

O E. Aucune réponse ne convient

41. De quels pays le Tchad est-il limitrophe ?
O A. du Mali
0O B. delaLibye
O C. de la République Centrafricaine
0O D. duKénya

O E. Aucune réponse ne convient

42. Parmi ces comédies, laquelle a été écrite par Corneille ?
0O A. Dom Juan
O B. Le Misanthrope
0O C. Le Médecin malgré lui
0O D. Le Menteur

O E. Aucune réponse ne convient

43. Une de ces lois ne peut pas étre soumise au contréle de constitutionnalité du conseil
constitutionnel. Laquelle ?
O A. une loi organique
O B. une loi de réglement
O C. une loi référendaire
O D. une loi de financement de la sécurité sociale

O E. Aucune réponse ne convient

44. Dans la mythologie égyptienne, quelle divinité posséde un corps d’homme et une téte de
faucon ?

0O A. Osiris
0O B. Horus
O C. Isis

0O D. Anubis

O E. Aucune réponse ne convient



45. Laloi portant dispositions statutaires relatives a la fonction publique territoriale est :
O A. laloi 84-53 du 26 janvier 1984
0O B. laloi 84-16 du 11 janvier 1984
0 C. laloi 83-634 du 13 juillet 1983
0 D. laloi 94-628 du 25 juillet 1994

O E. Aucune réponse ne convient

46. Qu’est-ce qu’un PLU :
O A. plan local d’'urbanisme
O B. plan local d’'urbanisation
O C. plan local d'unification
O D. plan légal d'urbanisme

O E. Aucune réponse ne convient

47. Lequel de ces singes ne fait pas partie de la famille des « grands singes hominoides » ?
O A. le babouin
0O B. le gorille
0O C. le bonobo
O D. le chimpanzé

O E. Aucune réponse ne convient

48. Cette année, I’'Union européenne fétera les 50 ans de la signature du traité de Rome :
quelle en est la date précise ?

O A. 31 mars 1957
0O B. 25 mars 1957
O C. 18 avril 1957
0O D. 12 avril 1957

O E. Aucune réponse ne convient

49. Les lles Loyauté sont composées des iles suivantes :

O A. OUVEA
O B. LIFOU

0O C. MARE

O D. PAQUES

O E. Aucune réponse ne convient

50. Lors d’un quinquennat combien de fois le président de la République peut-il dissoudre
I’Assemblée Nationale ?
O A. une fois
0O B. deux fois
O C. trois fois
O D. quatre fois

O E. Aucune réponse ne convient



51. Quel est le pays qui est entré le 1 janvier 2007 dans la zone euro ?
O A. la Bulgarie
O B. la République Tchéque
O C. la Slovénie
O D. la Roumanie

O E. Aucune réponse ne convient

52. En quelle année a été votée la loi qui institue la prise en charge des enfants handicapés a

I’école ?
O A. 1950
0o B. 1975
O C. 1990
O D. 2005

O E. Aucune réponse ne convient

53. Quelle planéte a été récemment déclassée ?
O A. Pluton
O B. Saturne
0o C. Mars
0O D. Vénus

O E. Aucune réponse ne convient

54. Laloi constitutionnelle n° 2003-276 du 28 mars 2003 a consacré le principe :

O A. de la libre disposition des ressources des collectivités territoriales
O B. du quinquennat du mandat du Président de la République

O C. du statut pénal du chef de I'Etat

O D. de lindépendance de la Justice

O E. Aucune réponse ne convient

55. Le droit de réquisition d’'un médecin est dévolu ?
O A. Au président départemental de I'ordre des médecins
0O B. Au préfet
0O C. Au directeur de 'ARH
0O D. Au directeur d’hépital

O E. Aucune réponse ne convient

56. Qu’est-ce qu’une agence régionale de I’hospitalisation :
O A. un service déconcentré de I'Etat
O B. un groupement d’intérét public
O C. un établissement public de santé
O D. un service des collectivités locales

O E. Aucune réponse ne convient

10



57. Depuis quand le 14 juillet a-t-il été adopté comme date de la féte nationale:
oA 1790

O B. 1848
o C. 1880
o D. 1919

O E. Aucune réponse ne convient

58. Qui est le président de I'lran ?
0O A. Mahmoud ABBAS
0O B. Mahmoud AHMADINEJAD
O C. Hamid KARZAI
0O D. Pervez MOUCHARRAF

O E. Aucune réponse ne convient

59. Pourcentage des femmes membres du Parlement frangais ?
OA 10%

OoB. 12%
oC. 15%
oD. 20%

O E. Aucune réponse ne convient

60. Une directive européenne :
O A. fixe pour les Etats un objectifs a atteindre
O B. n’a pas de valeur juridique en droit Frangais
0O C. contient les dispositions réglementaires directement applicables aux Etats
membres
O D. n’aqu’une valeur indicative pour les Etats membres

O E. Aucune réponse ne convient

61. La prise de la Bastille a eu lieu en:

oA 1789
O B. 1791
ocC. 1792
O D. 1848

O E. Aucune réponse ne convient

62. Le tribunal d’instance :
O A. regle les litiges de I'administration
O B. traite des affaires de divorce
O C. estune institution européenne
O D. regle les petits litiges civils

O E. Aucune réponse ne convient
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63. Le statut Paris, Lyon, Marseille se caractérise :
O A. par le fait que leur maire est désigné par I'Etat
O B. par le fait que ces trois villes ne sont pas soumises au contréle de légalité
O C. par un découpage en arrondissements dotés de conseils élus
O D. par le fait que ces trois villes sont a la fois commune et département

O E. Aucune réponse ne convient

64. Les cotisations sociales sont recouvrées par :
0O A. 'URSSAF
O B. les services des impdts
O C. le trésor public
O D. la caisse de dépdt et consignation

O E. Aucune réponse ne convient

65. La taxe d’ordure ménageére est pergue par ?
O A. Les communes ou les établissements publics de coopérations intercommunales
O B. Lesrégions
O C. Les départements
0O D. LEtat

O E. Aucune réponse ne convient

66. Le principe du suffrage universel a été adopté en :

oA 1789
OoB. 1793
O C. 1848
0O D. 1945

O E. Aucune réponse ne convient

67. Classez ces inventions de la plus ancienne a la plus récente :
A- le harpon B- le feu C-Laroue- D-La pyramide.

oA A-B-C-D

OoB. B-A-C-D
oC. D-B-C-A
OoD. A-D-B-C

O E. Aucune réponse ne convient

68. Le tableau « Les demoiselles d’Avignon » est un tableau de :

O A. Pablo PICASSO

0O B. Salvador DALI

0O C. Paul CEZANNE

0O D. Vincent VAN GOGH

O E. Aucune réponse ne convient
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69. La police administrative a un but :

oA
O B.
o C.
o D.
O E.

répressif
coercitif
double : préventif et répressif
préventif

Aucune réponse ne convient

70. De quel type de collectivité territoriale relévent les services de I’aide sociale a

I’enfance ?
O A. les communes
O B. les régions
O C. les départements
O D. les établissements publics industriels et commercials
O E. Aucune réponse ne convient

71. Qui était Henri BEYLE ?

aA.
O B.
o C.
o D.
O E.

Sainte Beuve
Prosper Mérimée
Stendhal
Gustave Flaubert

Aucune réponse ne convient

72. Le sigle CNRACL signifie :

oA
O B.
o C.
o D.

O E.

caisse nationale de retraites des agents des collectivités locales
commission nationale de retraite des agents des collectivités locales
caisse nationale de répartition des retraites des agents des collectivités locales

commission nationale de retraite des agents des collectivités locales et des fonctionnaires
de I'Etat

Aucune réponse ne convient

73. Le mot « cariatide ou caryatide » désigne :

O A
O B.
O C.
o D.
OE

un dessin qui accentue ou réveéle certains aspects ridicules
une absence ou une insuffisance de ressources

un cerf de Virginie

une statue de femme

Aucune réponse ne convient
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74. Le préfet controle les actes des collectivités territoriales :

O A. a priori

O B. a posteriori
O C. bis repetitum
O D. sine die

O E. Aucune réponse ne convient

75. Depuis la loi du 18 décembre 2003, quelle structure pilote le RMI ?

O A. T'Etat

O B. le centre communal d’action sociale.
O C. le conseil général

O D. les associations

O E. Aucune réponse ne convient

76. Comment sont élus les membres d’un conseil général ?

O A. par un scrutin uninominal a deux tours

O B. ala proportionnelle a deux tours

O C. ala proportionnelle a deux tours avec une prime majoritaire
O D. par un scrutin uninominal a un tour

O E. Aucune réponse ne convient

77. Parmi ces musiciens compositeurs, lequel ne possédait pas la nationalité allemande ?

O A. Richard WAGNER
O B. Franz LISZT

O C. Johannes BRAHMS
0O D. Robert SCHUMANN

O E. Aucune réponse ne convient

78. Que signifie le mot « didactique » ?

O A. qui a rapport a I'enseignement

O B. qui concentre tous les pouvoirs entre les mains d’un individu
O C. quiarapport au commandement

O D. mouvement latéral de la machoire inférieure

O E. Aucune réponse ne convient

79. Selon la NASA (National Aeronautics and Space Administration) la superficie moyenne
de la glace de mer arctique aurait diminué depuis 1980 de :

OA 7%
OoB. 13%
oC. 27%
OoD. 40%

O E. Aucune réponse ne convient
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80. Combien de personnes n’ont pas acceés a I’eau sur notre planéte ?

O A. 250 millions
0O B. 500 millions
O C. 1,5 milliard
O D. 3 milliards

O E. Aucune réponse ne convient
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